太钢尖山铁矿

以网格化模式提升现场安全管控

本报讯(通讯员 郭旭壮 禹金惠)在分散作业、施工项目 点多面广的情况下,安全管控成 为难点,尖山铁矿根据实际情 况,采用矿部专业管理部门、属 地单位、监理单位、施工单位四 位一体的网格化管控模式收到 良好效果。

网格化管控模式以"两会" 加强组织保障。"两会"一是组织 专题会,通过专题会对安全管控 重点工作进行安排部署,确保现 场安全监管不遗漏。二是推进 协调会,通过协调会及时掌握现 场安全问题具体情况,相互沟通 化解风险点,通报违章查处,防 范重复性违章,研判下一步高风 险作业存在的安全隐患。

网格化管控模式以"两公

示"聚焦研判风险。"两公示"以 聚焦高风险施工项目安全,专人 组织、专题研判次日高危作业项 目、作业环节对风险进行公示; 以集全矿之力,跨厂抽调全矿有 经验的安全管理人员,责任到 人,补强补密安全管控网格对管 控人员进行公示,补强补密安全 管控网格,严格管控监督和奖 惩,确保施工现场安全受控。

网格化管控模式以"两问 责"强化管控监督。"两问责"集 中对违章行为与管控履职不到 位进行问责。矿安全管理室由 专人负责,对现场施工情况进行 严格监控,严格督查,发现违章 严肃处理。对现场负责监控的 安全管理人员,工作松懈,执行 不到位,存在"老好人"思想的,

根据规定严格追责,确保整个施 工现场安全受控。

网格化管控模式以"两表" 成为管控利器。"两表"包括分 级管控签到表及清单化持表管 控,通过签到表规范管控人员 履职,不同层级检查人员把检 查问题和整改情况适时填入该 表,以确保管控痕迹留存完整, 作为落实分级管控履职工具; 应用清单化持表管控,着力解 决管控人在现场管什么的问 题,清晰明了,提升安全管控有 效性和精准性。

网格化模式的推行,彻底打 通了现场管控最后一公里,从目 前实施情况看,对进一步加强安 全生产标准化建设,实施安全本 质化水平创造了良好的条件。



为贯彻落实公司《煤气安全风险管控能力提升工作方案》要求,建立煤气作业 人员岗位练兵和技能测评工作机制,提升煤气作业岗位实操能力和业务理论知 识,确保煤气作业人员熟练掌握岗位应知应会,满足现场煤气作业安全管理要求, 近日,能源部开展了煤气专业技能竞赛。 郭红梅 摄

以科技创新之光 照亮宝武奋进之路

(上接第一版)太钢焦化厂南 区焦炉煤气脱硫脱氰改造项目 于2023年2月正式开工建设,历 时十个月。新建脱硫工序投用 后将与现有脱硫系统并联运行, 共同处理7、8号焦炉生产的焦炉 煤气。该项目的落成将极大改 善现有脱硫系统超负荷运行的 状况,实现降低焦炉煤气含硫量 的目标,进而降低后部用户天然 气掺烧量,缓解公司冬季天然气 紧张的局面,同时也有利于降低 天然气使用成本和提高后部工 序产品质量。在整个建设过程 中,该项目团队夜以继日,不畏 艰苦,尤其克服了入冬后极寒天 气带来的困难和挑战。当前脱 硫工序的顺利投运标志着焦化 厂南区焦炉煤气脱硫脱氰改造 项目的阶段性胜利,极大鼓舞了 后续制酸工序的建设。

本次脱硫工程投产体现了太 钢焦化厂坚持宝武"四化"和"两 于一人"的理念,彰显了太钢焦化 厂始终致力于打造一流焦化行业 典范的目标,更有助于推动太钢 绿色化行业引领和长远发展。

(上接第一版)科技创新关乎 企业的生存与发展,是宝武做强做 优做大的第一驱动力。宝武要成 为世界一流企业,必须把做强放在 第一位。实践证明,做强的第一驱 动力来自于科技创新。宝武的愿 景是成为行业的引领者,技术引领 是"引领者"的首要内涵;同时,宝 武定位于一家提供综合材料解决 方案和产业生态圈服务的高科技 企业。这两个战略要素决定了宝 武须臾离不开科技创新的加持。 我们必须时刻保持危机感紧迫感, 在科技创新上有所作为、有所突 破,保持技术引领。作为国资央 企,必须承担国家战略使命,打造 原创技术策源地是宝武履行国家 使命的要求。原创与以往的引进 消化吸收再创新模式完全不同,对 科技创新的能力要求更高,更能体 现科技的成色和含量,更能检验宝 武的科技创新能力。布局战略性 新兴产业是党中央对国资央企的

时代要求,是优化我国产业结构的 重要抓手。未来宝武要培育壮大 战新产业必须要加大创新力度,布 局发展有科技含量的战新业务。 国际化是每一个志在创建世界一 流的企业的追求和梦想。科技创 新为国际化提供了强大的支持,反 过来国际化也为科技创新提供了 广阔的平台和资源。宝武必须以 科技创新驱动国际化,也要在国际 化中提高创新能力,实现两者的良 性互动

科技创新一定要有斗争精神, 要走开放合作的道路。习近平总 书记强调,在新的时代条件下,要 增强忧患意识,发扬斗争精神,掌 握斗争策略,练就斗争本领。科 技创新意味着攻克难关、取得突 破,本身就需要斗争精神和斗争 本领。而要在竞争中赢得主动, 也必须不断增强斗争精神和斗争 本领。斗争的本领就来自于创 新!面对巨大的挑战,华为通过

自主技术创新冲破重重封锁,不 断取得新成果、新成就。华为的 危机意识、战略思维、世界眼光以 及斗争精神、创新精神都值得我 们学习。科技创新不能自我设 限,自主创新更需要开放合作。 宝武要实现高端化、智能化、绿色 化、高效化,推动行业高质量发 展,不仅需要与同行、与上下游企 业交流合作,也必须与顶尖的创 新企业深度合作。

习近平总书记强调,"科技是 国之利器,国家赖之以强,企业赖 之以赢,人民生活赖之以好。"宝 武只有实现高水平科技自立自 强,才能铸就强大、赢得未来。我 们既要有"乱云飞渡仍从容"的定 力,也要有"越是艰险越向前"的 干劲,向"新"而行,"创"启未来, 以高水平创新服务国家战略,以 高质量发展加快世界一流建设, 以宝武创新实践为推进中国式现 代化作出新的更大贡献!

话说"质量"

徐艳兵



某市在街道上制作了唐诗宋词文化墙, 市民们发现文化墙上的繁体字存在33处错 误。错误多达33处,说明并非无心之失,而 是从设计到制作层层环节中都没有质量精 神,倘若在这个过程中有一位同志有一点质 量精神,上网查查繁简字切换表,或者拿本 字典认真瞧瞧,都不会闹出这么大的笑话。

文化墙"没文化"看起来是一件小事,但 这件小事中体现出的质量精神缺乏却是大 事。同样,我们发生的生产、设备和安全事 故,暴露出安保措施不全面、危险辨识不到 位、隐患排查整治不力等问题,究其原因,不 是不具备完成好工作的能力,而是质量文化 存在缺失;不是缺少各类规章管理制度,缺 少的是对规章制度不折不扣的认真执行。

产品质量是我们决胜市场的利器,职工 是否具有质量精神则是企业竞争力持续提 升的前提和保证。每位职工对于自己的职 责范围,要比任何人都知道得详细,认认真 真把工作做到完美、干到极致,尊重工作,其 实也就是尊重我们自己。

质量不是纸上谈兵,只有落在实处,让 "质量"二字在各项工作中得以充分体现,以 工作内容为核,定质量之规,以基础管理为 基,行质量之事,以队伍建设为本,做精细之 人,发挥质量精神的强大作用,形成事事精 益求精之氛围,实现人人爱岗敬业之风尚。

质量是我们的"面子",也是我们的"里 子",更是我们的行动!我们要把质量的适 用性放在首位,从用户出发,看产品或服务 是否满足用户的需要以及满足的程度,从而 留住有价值的用户、挖掘潜在用户、赢得用 户高度满意,进而达到用户忠诚,使企业获 得长期的竞争优势,勇立"质量时代"的潮 头,让太钢品牌享誉全球。